

# “法治村里话宪法”网络直播第四站 走进长兴上泗安村来一场“穿越之旅”

本报记者 陈岚 实习记者 郎淡锋

本报讯 今天上午9点,由省司法厅、省普法办联合浙江法制报开展的“法治村里话宪法”系列网络直播活动第四站将开启。

之前领略过了东阳花园村的传奇、杭州王马社区的精彩故事以及余姚横坎头村的无限魅力,这一站,我们将带大家一睹全国民主法治示范村——湖州市长兴县上泗安村的风采。

这里曾是清末民初的“物流中心”,而现在,恬静舒适的江南村落里,舒适别致的民宿备受青睐;石板上还留着几百年前独轮车留

下的历史痕迹,如今民主法治的理念已深深扎根在了村干部和村民的心里……

本次直播,我们将带着观众体验一场“穿越之旅”。从上泗安村的历史,到独具特色的民俗活动;从民主法治的“三治议事小屋”,到“十星示范户”评选掀起的追“星”热潮;从传承有序的教训、家谱,到娓娓道来的宪法演讲……直播过程中,大家可以跟随我们的镜头,领略“古村新貌”。

全国民主法治示范村、全国宜居示范村庄、中国绿色村庄……上泗安人充分利用历史文化资源和自然生态资源,不断健全村庄基础设施,大力开展民宿和旅游业。一系列荣誉背后,这个村有什么“善

治之道”?赶紧关注我们的直播平台,一起来看看吧!

本次直播将在浙江普法、湖州普法·懂点法、法润长兴三级司法行政系统普法微信号,湖州发布、湖州直播Live、长兴发布、掌上长兴等多家媒体微信公众号,以及湖州市司法局官方网站、湖州在线网站、长兴新闻网等平台同步进行。也可以通过下方链接或扫描二维码,直接进入直播界面。

<http://play.yunxi.tv/livestream/213a0cb289b94ec4ac35db484bd06393>



## “龙舟”城管大合作

昨日上午,由杭州市城市管理委员会和浙江省公羊会公益救援促进会主办的,2018中华传统龙舟全球竞演杭州站暨杭州城市管理志愿服务战略合作签约仪式,在城北体育公园举行。下一步,双方将合作开展城市管理志愿服务共建工作,成立城市救援志愿者队伍,利用各自优势,不定期开展公益活动和龙舟文化推广活动。

本报记者 陈立波 通讯员 李敏吉 纪晨光 摄

## “忠勇”警犬大比武

在刚刚结束的武警部队第三届“忠勇”警犬业务技能比武竞赛中,武警浙江省总队从全国28支参赛队伍中脱颖而出,取得团体第四名、个人全能第二名的好成绩。

本届比武设置人犬协同越障、人犬协同射击、解救人质等9个科目,着力打造训犬用犬技术能手。

通讯员 陈杰 盛相良 摄



(上接1版)

尽管发现的问题不少,但各地也有一些好的经验做法值得借鉴。比如杭州市萧山区在电动自行车违法整治方面就颇有成效,在本次交通暗访中,该地仅发现1处问题,是杭州市各区中最少的。

据悉,杭州市萧山区电动自行车交通违法专项整治已逐步形成常态,每周不定期开展不少于2次的专项整治统一行动;在交通平峰时段,设置常态整治卡点,高峰时段,在路口疏堵保畅的同时,加强电动自行车交通违法行为的劝导纠正及查处;对于重点部位,如通惠路高架、彩虹高架、湘湖隧道等电动自行车交通违法行为多发地段,进行重点管控,严厉查处;萧山区还将处罚与提醒教育相结合,通过抄写法规、听读法条等形式,对违法当事人开展宣传教育。

同样值得推广的还有台州市的经验做法。此前,台州市采取“白+黑”“5+2”、教育与处罚相结合的方式,在全市开展电动自行车不戴头盔、闯红灯、违法载人以及走机动车道等交通违法行为整治行动。电动自行车驾驶人交通违法屡教不改,且情节恶劣的,除了依照相关规定罚款外,还将可能被行政拘留。

在此,交警部门也提醒广大市民,骑电动自行车时一定要戴好头盔,不酒驾、不闯红灯、不逆行、不违规载人,在规定车道内行驶,确保道路交通安全。



## 举报保健品虚假宣传的黄大爷获奖6.6万元

本报记者 潘旭萍 通讯员 黄学迅 林艳

本报讯 30日上午,温州市鹿城区市场监督管理局为举报人黄大爷颁发了举报奖励6.6万元。据了解,这是全国首例群众举报保健品欺诈行为获得政府奖励。根据黄大爷提供的线索,鹿城区市场监管局查获了南京某保健品企业非法营销案,开出110万元罚单,这也是温州市场监管部门开过的最高罚单。

今年3月,鹿城区市场监管局联合区财政局发布了《温州市鹿城区食品、保健食品欺诈行为举报奖励办法(试行)》,根据举报人提供的违法事实、线索、证据的不同,以查处案件涉案货值金额或者罚没款金额为基数,给予举报人不同档次的奖励额度,对有特别重大贡献的举报人奖励金额不少于30万元。

这一办法发布后不久,黄大爷就带着几十瓶蜂胶和十几盒“牛葆圣芳”保健品找

到松台市场监管所,实名举报温州某“用户俱乐部”向老年人虚假宣传保健品。经黄大爷和执法人员的内外调查配合,市场监管部门发现这家企业营销网络遍布全国136座城市,企业购买了温州某单位“用户俱乐部”的使用权后,通过假专家讲课等形式向老年人虚假宣传保健品。随后,鹿城区市场监管局出动30余名执法人员,成功开展“围剿行动”,为20多名老人追回损失,并向企业开出110万元罚单。

## 浙江人不容错过的“大片”上演 浙江电影“凤凰奖”、浙江省微电影大赛同台颁奖

通讯员 何明芳

本报讯 昨日,我省重要电影文化盛事——第九届浙江电影“凤凰奖”和第五届浙江省微电影大赛颁奖典礼在浙江展览馆同台绽放,31部获奖作品大放异彩。来自活动主办方、协办方的领导嘉宾领衔200位浙江电影人、微电影人,共襄这一文化盛事。

浙江电影“凤凰奖”由浙江省文学艺术界联合会、浙江省新闻出版广电局和浙江省电影家协会共同主办,浙江省微电影大赛由浙江省文联、省电影家协会和省电视艺术家协会联合举办。两大赛事致力于扶持和传播优秀电影和优秀微电影,培养新

生力量,助推浙江电影和微电影文化事业不断走向新的繁荣。

今年浙江电影“凤凰奖”共收到了31部参赛作品,浙江省微电影大赛则收到了205部参赛作品。两大赛事本着公平、公正原则,对参赛作品进行评审。最终,共有8部优秀电影捧走了“凤凰奖”的14个奖项,影片《嘉年华》成为最大赢家,捧走了优秀艺术片奖、优秀导演奖、优秀女主角奖(文淇)、优秀男配角奖(耿乐)和优秀音乐奖等5个奖项;《前任3:再见前任》捧走了优秀故事片奖、优秀编剧奖;在《七十七天》中有着出色表现的演员赵汉唐,荣获优秀男主角奖;刘洼凭借《美丽童年》荣获最佳女配角奖。17部优秀微电影分享了浙江

省微电影大赛一、二、三等奖,演员张晞临、徐霞女分别捧走最佳男演员奖和最佳女演员奖。

主办方表示,相比往年,今年的参赛作品虽然数量有所下降,但质量却更加精良。如捧走“凤凰奖”5项大奖的《嘉年华》,评委们评价这部影片是一部大胆而撞击心房的影片,是经得起艺术和市场双重考验的好作品。微电影大赛的参赛作品中也有很多佳作,受到评委和领奖嘉宾的点赞。

据悉,11月7日至11月8日,第九届浙江电影“凤凰奖”电影展将在纷腾电影生活馆和奥斯卡电影大世界举办,这么多获奖优秀影片,大家可以一次看个够。

## 品质食品示范超市 杭州又增加了一批

本报记者 沈洁琼 通讯员 王帅

本报讯 昨日,杭州市第二批品质食品示范超市通过了相关部门验收。从去年4月开始,杭州在全国首推品质食品示范超市创建,让消费者能享受到高水平监管下的放心食品。

此次通过验收的世纪联华庆春店的负责人,向记者展示了品质食品区销售的食品标签上的二维码。每一个品质食品标签上都有追溯二维码,通过手机扫描即可查询到产地、采摘日期、包装日期、检测结果等。如果消费者拿到了过期食品,在结账环节,机器会自动识别警示“过期食品”且无法支付金额。



本报职业道德监督电话:0571-87054423